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Ata da 30a Reunião do Colegiado do  

Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 24/05/2023 

Horário: 15:45 h  

Locais: Sala virtual: google meet 

Participantes:  Mário  Francisco  Leal  de  Quadro 
(Coordenador),   Thiago  Pereira  Alves,  Cassio  Aurélio  Suski, Mathias  Alberto  Schramm, Dirceu 
Herdies,  Débora Monteiro  Bretano, Daniel Sampaio Calearo, Fernanda Simone Schuch.  
__________________________________  

Pontos de Pauta  

1) Informes:   
1. Reestruturação do PPC - CEPE (3 min) 

2. Edital Salas de Pesquisa – Campus FLN (3 min) 

3. Agenda de Reuniões Ordinárias (3 min) 

4. Atualizações Site PCAM – Portalweb IFSC (5 min) 

5. Coleta CAPES (5 min) 

 
● Prof Mário relembra que o egresso conta 5 anos atualmente na quadrienal; 
● Prof Dirceu sugere cobrar dos alunos sobre a importância do lattes; 
● Prof Débora sugere cronograma para trabalhar nas fragilidades do curso e seleção de 

grupos para internacionalização; 
● Prof Dirceu relembra colegas que o curso tem contatos no exterior e que podem contatá 

los; 
● Prof Mário relembra que o egresso conta 5 anos atualmente na quadrienal; 
● Prof Dirceu sugere cobrar dos alunos sobre a importância do lattes; 
● Prof Débora sugere cronograma para trabalhar nas fragilidades do curso e seleção de 

grupos para internacionalização; 
● Prof Dirceu relembra colegas que o curso tem contatos no exterior e que podem contatá 

los; 
● Prof Mário comenta que a internacionalização pesa mais que os demais itens; 
● Prof Dirceu sugere os docentes colocarem em seu lattes os trabalhos dos alunos; 

 

6. Ações futuras da Coordenação (3 min) 

Lembrei e vou anotar aqui para não esquecer.... Na reunião com a Comissão na PROPPI... 
precisamos de Recursos (Incluir a PG em Editais de projetos, participação em eventos, Bolsas para 
alunos, entre outros), Infraestrutura (laboratórios e salas de permanência dos alunos), além 
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daquelas questões de CH já comentadas e algumas em andamento. Quanto ao Doutorado, também 
acho que precisamos avançar um pouco mais e ter efetivamente o apoio institucional formal, 
através das ações citadas anteriormente 

7. Reunião Coordenação IFSC - 26/05 

● Prof Dirceu questionou sobre o número de professores e aumento de recursos caso seja 
aprovado doutorado; 

● Profs Cássio e Mário questionaram sobre carga horária, espaço, e laboratórios caso seja 
aprovado o doutorado; 
 

8. Reunião Conselho Pós Graduação - 29/05 

 
 
2) Pauta 1: Oferta Disciplinas 2º e 3º Trimestres (5 min) 
 

● Para as turmas 2021 e 2022 as disciplinas serão somente optativas; 
● Para os alunos 2023 será obrigatório as disciplinas. 

3) Pauta 2: Inserção do Tópico Revisão Bibliográfica no template 
da Qualificação (5 min)  

 
● Por unanimidade será feita a inclusão de revisão bibliográfica no template da 

Qualificação; 
● Prof Débora sugere aumentar o número de páginas na Qualificação; 
● Prof Mário sugere aumentar mais 10 páginas na Qualificação. 

 

4) Pauta 3: Apreciação de Requerimentos Discentes 
(retornos, trancamentos e desistências)   

 
● Prof Dirceu sugere que sejam tolerados até 3 trancamentos; 
● Discente Gabriela Lamin defenderá em agosto 2023; 
● Kelly Cristina da Rocha Matos linha de corte;. 
● Daniela de Oliveira Andre envio formulário de desligamento; 
● Hugo Mazon linha de corte; 
● Gerson Luiz Camillo maior prazo; 
● Joben Pereira Figueiredo linha de corte; 
● Prof Mário sugere que cada docente oriente apenas 1 ou no máximo 2 alunos; 
● Para próxima reunião deliberações de cada caso de aluno e conversa com alunos 

sobre eleição do novo representante discente. 
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5) Pauta 4: Avaliação Quadrienal CAPES 
a.Diagnóstico PCAM/IFSC 

b.Diagnóstico Docentes 
c.Diagnóstico Discentes 
d.Proposta de Avaliação de Disciplinas 

 
● Prof Thiago explica o novo sistema de auto avaliação: uma geral contendo 

custos/benefícios, uma avaliação disciplinas/docente e uma contendo 
produtividade docente (anual/bienal); 

● A Avaliação disciplinas/docente será feita por meio de um formulário que será 
enviado no Sigaa ou grupos de Whatsapp; 

● Prof Mário relembra edições especiais para incluir no lattes; 
● Prof Thiago sugere utilizar A3 para melhorar a produtividade. 

 

 

Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago encerrou a reunião, agradecendo a 
participação de todos presentes. 
 


